

EL CORREO

Año XIV

MADRID

Jueves 7 de Diciembre de 1893

Núm. 4.982

Las suscripciones se hacen por Pagos anticipados. Madrid, peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5 50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 12. Papeles fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 50 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

Las compañías de ferro-carriles

Es digno de consideración que un periódico tan radical como *El País* trate con un criterio relativamente benévolo a las compañías de ferro-carriles.

No se trata—dice—de un fenómeno repentino, ni puede acusarse a las empresas de ferro-carriles de no haberse prevenido contra la crisis. Desde hace cinco años la han visto venir, y han hecho cuanto han podido para combatirla; pero todo ha sido en vano. Mientras el tráfico de viajeros permitió resistir la pérdida de los ingresos, aun a trueque de mermar las utilidades del capital.

La compañía del Norte hace ya dos años que no da dividendo a las acciones, ni poco ni mucho, llevando al fondo de reserva las escasas utilidades netas.

La del Mediodía ha reducido sus dividendos a cantidad insignificante, y así han venido viviendo.

Pero el siglo ha seguido en progresión tan atroz, que no hay medio de prevenir, ni menos de detener la marcha de los cambios, que el gobierno, por su parte, tampoco ha logrado encauzar.

Las pérdidas sufridas por la Compañía del Norte durante los cinco últimos años por la elevación de los cambios, son los que damos a continuación:

AÑOS.	CANTIDADES Pesetas.	Tipo medio de cambio por 100.
1888.....	2.340.805	217
1889.....	2.905.430	365
1890.....	3.298.125	451
1891.....	4.306.966	700
1892.....	7.718.854	1685
	20.568.190	

En cinco años, las pérdidas de esta Compañía, por el siglo del oro, han excedido de veinte millones y medio de pesetas, cosa fácilmente explicable con solo ver que en esos cinco años el tipo de cambio se ha elevado desde 217 por 100 hasta 1685 por ciento.

Aun será más grave el resultado del año actual, pues puede asegurarse que no bajará de once millones de pesetas.

Se pretende, ya lo hemos hecho observar, establecer relación entre la pérdida que sufre el comercio y la industria en general, y la que experimentan las empresas de ferro-carriles; pero no existe semejante relación.

El comercio y la industria sufre, es verdad, sin que se le ocurra, acudir al gobierno en demanda de auxilio; pero en cambio tiene medios de defenderse, y cuando menos, de paliar los efectos del arbitraje, cargando el importe de los cambios al valor de los géneros que vende.

Las Compañías de ferro-carriles no pueden elevar los precios de los transportes, y antes de pedir autorización para elevarlos, prefieren otros medios que afectan menos los intereses públicos.

La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante prefiere la garantía de un 5 por 100 al capital; la del Norte desea mejor que se le permita pagar en pesetas los intereses y la amortización de las obligaciones, y esto no puede hacerse sino en vista de una ley que impida a los acreedores ejercer contra la Compañía ninguna acción judicial.

En otro caso, aceptaría la modificación de la ley de convenio: es decir, que dejaría de abonar intereses y de amortizar obligaciones durante cinco años, por ejemplo; pero como las amortizaciones están calculadas de manera que terminan con el plazo de la concesión, resultaría que, si esto no se proroga, los tenedores de las obligaciones correspondientes a los últimos años, no cobrarían ni intereses ni el importe de la amortización.

Tal es la cuestión en toda su complejidad. O esto, o la quiebra.

Argumentos semejantes emplea *El Liberal*, avogando una carta de D. Fernando Araujo, en que se combate el aumento de tarifas y otros remedios; pero carta al fin en que se reconoce que es apurada la situación de las compañías, y que el asunto merece ser estudiado atentamente por tratarse de tantos intereses comprometidos.

EL BANDO TEMEROSO.

La verdad es que ha durado muy poco la alarma, incluso entre los que la sintieron; porque apenas se habla ya hoy del bando. *El Liberal* dice, sin embargo, con cierta ironía, «que la vida de los correspondientes no corre peligro por ahora, advirtiéndolo que los convida a su mesa y los trata con tanta consideración el general Martínez Campos.»

Por su parte escribe *El Tiempo*: «Nosotros no creemos que puedan temer los rigores del bando más que los que estuvieron en África dispuestos a cometer indiscreciones, a dar noticias inexactas y a escribir y telegrafiar novelas.»

Para los demás, el bando no puede ser peligroso, por mucho que sea el rigor con que se aplique.»

Rumor poco tranquilizador.

Nos ha llamado la atención ver estas insinuaciones en *El Liberal*:

«Si no mienten nuestras impresiones—dice—el gabinete de Madrid abriga algunos recelos de que en la gestión directa

para el arreglo de las diferencias entre España y el Sultan, trate de ingerirse alguna entidad extranjera, bien para procurar que Muley Hassan regatee sus concesiones, bien para que resista alguna condición que el gobierno español considera como esencialísima.

Hasta ahora no parece que aquel recelo revista mayores caracteres que el de una sospecha; pero, en todo caso, presumimos que el gobierno, sin rebasar los límites de una gran circunspección, está decidido a no reconocer en el curso de la negociación diplomática con el Sultan, intrusión alguna que la extravió a la desnaturalización.»

Billetes hipotecarios de Cuba.

Publica hoy la *Gaceta* una real orden de Ultramar disponiendo sean habilitados para la circulación 30.000 billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, emisión de 1890, de 500 pesetas cada uno, con interés de 5 por 100 anual, números 405.001 al 435.000, con el cupón 14 de 1.º de Abril del año próximo.

El meeting de Bilbao.

Dicen de Bilbao que la Liga regional de intereses huileros de Asturias se ha adherido a la manifestación de protesta de los industriales vizcaínos, y asistirá al meeting de Bilbao.

En todas las estaciones del tránsito, desde Miranda y Zamárraga a Bilbao, saldrán comisiones de los pueblos respectivos para saludar a los industriales.

De Bilbao irán el sábado comisiones a Durango y a Orduña para esperar a los expedicionarios.

Barcelona envía 100 industriales y los pueblos próximos a la ciudad 50.

Asturias, Galicia, Santander y Guipúzcoa mandarán 50 representantes al meeting. Entre los oradores madrileños que hablarán figuran los Sros. Navarro Revetor y Mella.

De Bilbao hablará, entre otros, D. Pablo Alzola.

Los viajeros llegarán el sábado por la mañana.

Por la tarde se organizará una expedición a Portugalete y a las fábricas Vizcaya e Iberia.

El meeting se verificará por la noche en el Teatro Nuevo.

El domingo se hará una expedición a Altos Hornos y a los astilleros, y el lunes a las minas.

Los asistentes al meeting saldrán el miércoles para Madrid.

Los productores de Cataluña que han de asistir al meeting de Bilbao, saldrán hoy de Barcelona, a las doce, en tren especial.

El banquete, en el cual se servirán platos españoles, se celebrará en el hotel Termino.

Todas estas noticias están tomadas de *El Imparcial*.

RUMORES DE EMPRÉSTITO.

Dice *La Epoca*: «Nuestro mercado, influido por el alza de París y por noticias de una operación financiera, ha cotizado hoy en alza todos los valores, cerrando con mucha firmeza e inmejorable tendencia.»

A su vez escribe *La Correspondencia*: «Hay quien supone que esta alza tiene relación con algunas concesiones que se van a hacer a algunas empresas, y otros que las compras de exterior tienen por objeto una negociación para bajar los francos.»

También *El Liberal* establece la hipótesis de que suben los fondos en la perspectiva de un empréstito.

El Noguera y el Canfranc

Mañana se reunirá en París la comisión mixta encargada por los gobiernos de España y Francia de resolver todas las dificultades referentes a la perforación de los Pirineos para establecer por las vías de Canfranc y del Noguera Pallaresa los túneles internacionales.

Definitivamente designados los puntos en que habrán de abrirse los dos túneles respectivos, quedan por discutir varias cuestiones, consideradas ya como de detalle, entre las que figuran principalmente la de las rampas y la que se refiere a la construcción del Noguera Pallaresa.

En la línea del Canfranc, y por las condiciones del terreno, no puede haber dos rampas, como pretenden los delegados franceses, sino una sola, circunstancia que no ocurre en la del Noguera, en que puede satisfacerse aquella condición.

Además, los mismos delegados reclamaban que para abrir los túneles internacionales estuviese construida la línea de Noguera, punto que se ha resuelto por el gobierno español, acordando que principio simultáneamente la perforación de ambos túneles, comprometiéndose a que cuando estén terminadas las obras—que se calcula invertirá seis años—se halle concluida también la línea del Noguera-Pallaresa.

El general Arolas

Dice *El Tiempo*: «Para cuando todo quedase resuelto, se decía anoche que del mando de la plaza quedaría encargado el general Arolas, con 5 ó 6.000 hombres, como garantía de lo que pudiera ocurrir, dado el carácter de nuestros vecinos en Melilla.»

Si el general Martínez Campos propusiera al general Arolas, para gobernador de la plaza, suponemos que el ministro de

la Guerra aprobaría la propuesta; pero, en todo caso, sería un cargo interino, porque al gobierno de la plaza parece natural volver a su propietario el general Macías; salvo el caso probable del ascenso del digno general Macías.

Contra el arancel vigente

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil ha recibido una petición firmada por 500 socios en demanda de que la junta directiva convoque a la general para discutir la siguiente

Proposición

Considerando los inmensos perjuicios que el arancel vigente de aduanas, equivalente a la prohibición terminante, ocasiona al comercio de toda España, y muy particularmente al de esta capital, acarreado su paralización y su ruina por la falta de los productos más indispensables;

Considerando la oposición que en determinados comarcas se está haciendo a los tratados de comercio concertados por el gobierno, solicitando la opinión pública, que llegará a crear el contrario de lo que al país en general interesa;

Considerando que las tarifas anejas a dichos tratados, referentes al arancel español, por lo elevadas están todavía muy lejos de satisfacer las necesidades del comercio, aun sin considerar lo que las agravan el estado de los cambios;

Considerando el acuerdo unánime de la última Asamblea del comercio referente al arancel de aduanas, elevado a los poderes públicos y por estos desatendido;

Pedimos a la junta general que se sirva acordar lo siguiente:

Que de conformidad con lo pedido por la Asamblea del comercio se reitere al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, y a los de Hacienda y de Estado, se sirvan pedir al Parlamento la derogación del arancel vigente de aduanas, poniendo en vigor el de 6 de Julio de 1883, confirmado por la ley de 5 de Agosto de 1886.

Que se haga saber a dichas autoridades, que de no hacerlo así, tendrán que lamentar la ruina, que marcha a pasos agigantados, del comercio español.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, 4 de Diciembre de 1893. —Pedro Couret.—Angel Caro.—Pascual Pereda.—Bonifacio Ruiz de Velasco.—Bos Morales.—José Martí Prats.—Casimiro Martín.—Felipe Urtaza.—Victor Parot.—Leonardo Cimarra.—Luis Cavanna.—Eduardo González.—Constantino Rodríguez.—Pablo Ruiz de Velasco.—Domingo Peña Villarejo.—Ricardo García.—José Pereanton.—Tomás Villota.—Juan Antonio Pascual.—Eduardo Martínez.—Fernando Rodríguez.—Eduardo Romero.—Luis T. Camuño.—Valerio Pérez García.—Ramon de la Torre.—Ildefonso Sierra.—(Siguen las firmas hasta 500.)

MELILLA

El bando.

Telegrafían de Melilla que en los primeros momentos alarmó a algunos el bando del general Martínez Campos, pero pronto dispuso el digno general el espíritu que le informa que es en lo que a noticias respecta, el no consentir que se publiquen noticias contra lo que el patriotismo de todos aconseja.

Las ordenanzas militares en tiempo de guerra son muy rigurosas, rigor que se aplica con el buen sentido de los encargados de aplicarlas.

Aplicando el bando con todo rigor se hace imposible la información, fopena de vivir bajo perpetua amenaza de fusilamiento.

Un almuerzo con el general.

El general Martínez Campos convidó a almorzar el día 5 a varios periodistas. El correspondiente de *La Correspondencia*, dando cuenta del almuerzo, dice lo siguiente:

«Estábamos invitados el Sr. Henrique de Paiva Consetro, teniente de artillería portuguesa, agregado a nuestro ejército, el marqués de Valdeiglesias, correspondiente de *La Epoca*, los Sros. Alhama Montes, de *El Imparcial*, Saint-Aubin, de *El Heraldo*, y Yo.

Siéntase también a la mesa el coronel de Estado Mayor, Sr. Bazcaran, y los hijos del general, el duque de La Seo y el marqués de Baztan, y además el doctor Saldaña, médico del cuartel general.

El general Martínez Campos muéstrase con todos afectuoso, franco, complaciente y cariñoso como siempre.

Cuando llegó la hora de mudar de cubiertos, nos dijo el general: «Quédense ustedes con los tenedores, que estamos en campaña y no tenemos lujos.»

Es de admirar la modestia con que el general vive en Melilla.

No se cuidó de traer nada. El modestísimo menaje que tiene lo compró aquí.

Su cocinero es un soldado que le prestaron.

Cuando supo su nombramiento, acordó solo que se necesitaban soldados.

Cualquier teniente tiene las mismas comodidades.

Salió la conversación sobre el bando, y nos dijo a los periodistas, muy jovialmente, que debíamos estarle muy agradecidos, porque nos recordaba la hora de la muerte, para que nos fuésemos preparando y

atreglásemos nuestras cuentas con Dios.

Durante el almuerzo llega una carta del bajá, diciendo que Muley Araaf tiene plegos que desea enviar a Tanger para Mahomed Torres.

El general dice que se los enviará enseguida, y dió orden para que se disponga a ello un buque de guerra.

Dada esta urgencia, supongo que son los plegos muy importantes para nuestras reclamaciones.

El general sigue muy acatarrado y tose con mucha frecuencia.

Hablóse de su propósito de acampar, y el doctor Saldaña le dijo que no debía hacerlo.

Todos nos permitimos insistir en esto mismo, y el caso terminó a la conversación diciendo:

—Aunque sea con una manta, yo duermo en el campo.

Habló de muchas más cosas, con su clara perfección y franqueza habitual, recomendándonos suma discreción al dar las noticias, por el daño que causan las exageradas y el perjuicio que pueden producir aun las más exactas, si se dan prematuramente.»

Campamento del cuartel general.

El día 5 por la mañana fueron a elegir sitio para instalar el campamento del cuartel general el comandante de ingenieros Sr. Vives, el capitán de Estado Mayor señor Sanchez Ocaña, y el teniente Sr. Coloma.

Acordaron como mejor puesto el ángulo que forman la carretera del Polígono y el camino del cementerio, al lado del cuartel del general Primo de Rivera.

El terreno es muy apropiado, está en declive y se halla resguardado del viento poniente.

Establecieron 26 tiendas cónicas modelo 10 reformado.

Habrá una marquesina para el general, pero este usará una tienda cónica para dormir.

Formarán las tiendas una línea a lo largo del camino del cementerio, ocupando el centro la del general en jefe, y a su lado las destinadas a los comandantes generales de ingenieros y artillería y al jefe del Estado Mayor del ejército.

Una barraca de madera servirá de oficinas al Estado Mayor.

También se harán cuadras de madera para colocar en ellas los caballos de los jefes y oficiales del cuartel general.

Encuentro de armas.

El martes por la mañana se encontraron en una rinchona del barrio del Mantelito dos asnos, dentro de los cuales parecía que había fusiles.

Recogidos por la Guardia civil, resultaron, en efecto, ser fusiles y terceroles que parecían estar recién salidos de las fábricas.

Parécense deducirse del hallazgo, que alguno de los tenidos ocultos, y ahora, visto lo dispuesto en el bando del general, se desbio de ellas, poniéndolas en mitad del arroyo, para librarse de severos castigos.

Grandes maniobras.

Las tropas que están en Melilla harán grandes maniobras, simulando ataques y tomando trincheras defendidas por un supuesto ejército enemigo.

También se harán marchas y todo lo que permitan las condiciones del terreno. De este modo, nuestro ejército ganará en condiciones, dando lugar a que se resuelvan las notas diplomáticas pendientes.

Recomposición del cable.

Se está practicando reconocimiento por el vapor inglés *Mirra*, contratado para arreglar el cable. Este ha sido arrollado en un trozo por la chisla que se fue a pique días pasados. Un buzo está trabajando en el reconocimiento.

La compañía *Eastern Telegraph* es la que ha tomado a su cargo la reparación de la avería sufrida por el cable a milla y media de Melilla, y no la contratista de los cables hispano africanos que lo tendió, como se ha dicho equivocadamente. Los encargados del arreglo suponen que hoy podrá ya el cable funcionar.

El infante D. Antonio.

Dicen de Melilla que el infante D. Antonio, acompañado del doctor Camleon, saldrá de aquella plaza para Madrid uno de estos días.

El cuartel general

El cuartel general de Martínez Campos ha quedado constituido en la siguiente forma:

Jefe, el general Macías; segundo jefe, coronel D. José Bazcaran.

Primera sección.—Organización: Jefe, el comandante D. Leopoldo Barrios; capitán, D. Jenaro Alameny; teniente, D. Juan Ramos.

Segunda sección.—Subsistencias, material, armamento y municionamiento del ejército: Coronel, teniente coronel, D. José Barraguer; capitán, D. Joaquín Sanchez Ocaña y D. Vicente Rojo; teniente, D. Antonio Victory.

Tercera sección.—Movimiento de tropas y operaciones: Coronel, D. José García Navarro; comandante, capitán, D. Enrique Sebastian; teniente, D. Ignacio Despejols.

Cuarta sección.—Justicia: Capitán, don Pío Suarez Inclán; teniente, D. Jesús Coloma.

Aparato curioso.

Ha sido enviado a Melilla un telégrafo, aparato útilísimo, muy usado en la guerra franco-prusiana, y con el cual puede conocerse con exactitud la distancia a que se hacen los disparos del enemigo.

Permanencia del general

De la conversación de los periodistas con el general en jefe en el almuerzo que les dió, se puede sacar la impresión de que el Sr. Martínez Campos permanecerá en Melilla bastante tiempo.

En cuanto a si habrá ó no habrá guerra, nada puede decirse de una manera absoluta.

Cuestión es esta que solo pueden decir las circunstancias.

El temporal

A causa de haberse repetido las lluvias, las faenas del campo han sufrido una interrupción forzosa.

En los trabajos, incluyendo entre ellos los ingenieros, ni la división del ejército que debía proteger los trabajos, han salido el día 5 según dice el correspondiente de *El Imparcial*.

Tampoco se ha dado comienzo a los ejercicios que deben hacer las tropas mientras dura este período de forzada inacción.

Todo ha sido aplazado por causa de la lluvia.

Cómo viven las tropas.

Segun dice el correspondiente de *El Liberal*, todo se lleva en Melilla como para permanecer allí bastante tiempo.

Se arreglan y aseguran las tiendas para que no las lleve el viento, ni las rompa la lluvia; se construyen barracones, cuadras, cocinas; se organiza a las tropas con el dotamiento y el cuidado casi de la vida en cuartel.

Los ranchos se sirven regular y ordenadamente; por compañías van los batallones a Rio de Oro para lavar sus ropas y acasarse a sí mismos los soldados; fuera de las horas de labor se les procura todas las posibles distracciones, y el campamento tiene por las tardes vivo de romería ó de verbena, con la música incesante de las baúdas y el canto, y del baile y el juego que arma la tropa en cuanto puede.

Después de todo, no es posible llevar de mejor manera que nuestro ejército la vida de campaña, sin variedades ni emociones.

Todos están alegres y contentos. Trabajan cuanto les mandan y cuanto pueden, sin perder su alegría y sin quejarse. Con un pico y cuatro piedras construyen lo que les hace falta, y con un poco de libertad y una guitarra tienen la felicidad que necesitan.

Todos están contentos, tienen mucha fe en el general, y desean que se haga la campaña.

Los reservistas

No tienen éstos tanta satisfacción, y se explica fácilmente. Todos tienen creada una familia y perdido el hábito militar.

Sin embargo, desean entrar en fuego para ver si se acaba pronto la cuestión.

La tienda del general

Se está levantando en el sitio llamado Ataque Geco, y su instalación es bastante sencilla.

Conferencia

Melilla 5.—Málaga 6 (12 tarde).—Los generales Martínez Campos y Primo de Rivera han celebrado una conferencia. Se dice que en ella han acordado que las tropas hagan maniobras para irse acostumbrando a la vida de campaña y para que no estén ociosas.

Plegos de Muley Araaf

El crucero *Alfonso XII* se prepara para ir a Tanger conduciendo unos plegos urgentes de Muley Araaf para el ministro Torres, que se dice son importantes. El comandante se ha trasladado al *Reinas Mercedes*.

El espíritu de las tropas es inmejorable. Las obras continúan sin novedad.—*Fabra*.

TEATRO REAL.

LUCCRESIA BORGIA.—La Dardós.—Marconi.—La Giudici.—Navarrini.—La concurrencia.

La representación de anoche en el régio coliseo ha sido una de las mejores de la temporada actual, así por lo numeroso y selecto de la concurrencia, como por la interpretación de la ópera puesta en escena.

Era ésta *Lucrecia Borgia*, y no se había cantado allí después de la muerte del inolvidable Gayarre. Hizo duda por haber también otros tenores afrontado los recuerdos de tan glorioso artista.

Marconi ha tenido más valor, realizando el éxito todos sus deseos y esperanzas.

Verdad es que contaba con una *Lucrecia* excelente; con una soprano que veno todas las dificultades, y con su talento y habilidad logra constantemente el triunfo.

Heracles Dardós ejecutada por primera vez el bello *spartito* de Donizetti; y a pesar del temor natural en semejantes circunstancias, logró en una parte difícil y espionca el resultado más satisfactorio.

En la *romanza* del primer acto estuvo patética y expresiva; en el final imponente y terrible; en el dúo del tercero con el bajo, insinuante primero y amenazadora después; en el terceto desplegó sus recursos de cantante y de actriz; en suma: en toda la ópera arrojó sus dotes y cualidades extraordinarias, que el público recompensó con aplausos y ovaciones innumerables.

May bien la Giudici, la cual representó un Orsini elegante y simpático, logrando en el brindis *«Il segreto per esser felice»*, muestras señaladas de aprobación.

Ya hemos apuntado antes que Marconi salió con fortuna de su empeño, produciendo en el auditorio vivo y general entusiasmo.

el statu quo marroquí que el establecimiento de la zona neutral.

GENARO ALAS.

Euskal-Jai.

Los dos partidos de esta tarde han sido abundantes en emociones.

En el primero jugaban Arana y Mardura (colorados), contra Chiquito de Oadara y Ali (azules).

El juego estuvo a favor de los últimos; pero visto el desarrollo inicial del partido, favorable a los colorados, que se pusieron a 16, por 5 los azules, la cátedra creyó conveniente cambiarse.

En mal hora lo hizo; porque de pronto empezaron a subir los azules, y se igualan a 16.

Iguálase otra vez a 17, y vuelta a cambiarse el dinero.

¿En qué quedamos...? Pues en que los azules ganaron sabiendo con gran precisión y sigilo el partido por 12 tantos.

De los jugadores sobresalieron el Chiquito de Oadara en las tres últimas decenas, y Arana en la primera.

Los de la zaga cumplieron, notándose que Ali jugó todavía con más seguridad que ayer.

Movimiento de barcos.

De Barcelona ha salido el vapor Ciudad de Cádiz para Melilla, con mulos y pertrechos de guerra.

El vigía de Galeras telegrafía que sale de aquel puerto, y se dirige al E. el cañonero español Ibañeta Pinzon.

Ha entrado en Cartagena el Alfonso XII. El vigía de Tarifa ha enviado al ministro los dos siguientes telegramas:

Tarifa 6 (11:30 mañana).—Desembarca un crucero español costero de Africa.

Tarifa 6 (1:15 tarde).—El crucero español mencionado en el telegrama anterior, entra en Tanager.

De Londres telegrafían que el Heptarhi ha salido a navegar para Argelias, con 770 toneladas de carbon.

A buena hora, mangas verdes.

De La Epoca: «El gobierno, empujado por esa opinion ficticia formada en los primeros momentos por el nervosismo de una prensa impresionable; esa misma opinion, empujando al gobierno, le obligó a enviar a Melilla al general Martinez Campos, y cuando éste ha querido desensanar la espada, se encuentra enredado entre las finas mallas de la diplomacia marroquí.»

Este sermón suponemos que La Epoca se lo aplicará en primer término a sí misma; porque La Epoca está entre los periódicos que más han exagerado.

Como que ha marchado al unísono varios días en El País y en La Correspondencia Militar.

Asuntos municipales

Tranvia eléctrico.

En la sesion municipal que se verificó el sábado, por ser mañana día festivo, se trató, entre otros asuntos, del informe que ha de elevarse a la superioridad con motivo del proyecto del tranvia eléctrico desde la Cibola al paseo de carruajes del Retiro.

Subastas.

Hoy se han verificado en el Ayuntamiento las subastas de objetos de droguería para la imprenta municipal y de dos carruajes para el servicio de incendios.

Cobranza de arbitrio.

La cobranza de arbitrio por el servicio de alcantarillas, ha empezado ya, terminando el día 3 de Enero próximo, a cuyo efecto el recaudador se presentará en los domicilios a hacer efectivas las cuotas por dichos conceptos.

Consumos.

Ayer tuvo la ranta un alza de 6.588 pesetas.

No hay pique.

Es inexacto, por completo, que entre los Sres. Aguilera y Angulo se haya producido disgusto ni rozamiento alguno como aseguran La Epoca y El Tiempo, con motivo de la provision de las tenencias de alcalde en el nuevo Ayuntamiento.

Con decir que ni el alcalde ni el gobernador han cruzado ni una palabra acerca de dichos nombramientos, bastará para evidenciar el crédito que merece la noticia.

El nombramiento de tenientes de alcalde lo hará el señor ministro de la Gobernacion, a propuesta del alcalde en tiempo oportuno, y claro está que el Sr. Pulgarcver tendrá en cuenta para ello los méritos de los agraciados.

La dinamita

Explosion en una fábrica.

Director CORREO.

Bilbao 7 (1 tarde).

En la fábrica de dinamita de Arrigorriaga ha ocurrido esta mañana una explosion por un aparato de los de nitrificacion, destruyendo un barracón.

Ha habido un herido leve.—Mencheta.

Deputacion provincial

En la sesion de esta tarde se aprobaron los asuntos de la dicitacion de personal que figuraban en la órden del día, excepto dos ó tres que quedaron sobre la mesa, y otro an el que se propoia la jubilacion del decano del cuerpo médico farmacéutico de la Beneficencia provincial, D. José Gonzalez Aguilera.

Sobre este asunto habló el Sr. Porez de Solo, que impugnó con palabras duras el dictamen del Sr. Yañez, visto lo cual y temiendo el Sr. España se produjera algun incidente desagradable entre los dos diputados, propuso, y así se acordó, que al terminar la sesion pública, se celebrara otra secreta, en la cual expondría el Sr. Yañez los fundamentos que habrían de servir para el dictamen sobre la jubilacion de dicho Sr. Gonzalez Aguilera.

A las cinco y media se reunieron los diputados en sesion secreta.

Meeting de Bilbao.

Director CORREO.

Barcelona 7 (1:10 tarde).

Ha salido de esta para Bilbao un tren especial conduciendo a los representantes de las corporaciones que asistirán al meeting que se celebrará en aquella poblacion contra los tratados de comercio.

Al pasar el tren por Sabadell, Manresa y Lérida, recogerá varias comisiones industriales, que suman unos cien expedicionarios.

A los representantes que marchan a Bilbao se les ha hecho una cariñosa despedida.

En la estacion se dieron entusiastas vivas a la produccion nacional.—Mencheta.

Cólera en Tenerife.

Tenerife 7.—En las últimas veinticuatro horas ha ocurrido en la capital 22 invasiones y 6 defunciones.

En Laguna, 2 invasiones.

El subsecretario de Gobernacion señor Alonso Castrillo, restablecido de su enfermedad, ha asistido hoy a su despacho.

Reforma en la segunda enseñanza.

Bajo la presidencia del ministro de Fomento se ha reunido esta tarde el Consejo de Instruccion pública, para ocuparse de las reformas en la segunda enseñanza.

Artillería de la armada.

En virtud del real decreto aprobando la nueva plantilla del cuerpo de artillería de la armada, queda ésta compuesta de un mariscal de campo, dos brigadieres, seis coroneles, nueve tenientes coroneles, 10 comandantes, 21 capitanes y trescientos.

Con esta reforma se obtiene una economia total de 17.250 pesetas.

Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernacion los Sres. D. Venancio Gonzalez, Egullior y duque de Almodóvar del Rio.

El Sr. Llaño.

Nuestro estimado amigo, el celoso diputado por Sevilla, Sr. Llaño, ha conferenciado recientemente, sobre asuntos de aquella localidad, con el señor presidente del Consejo, y con el ministro de la Gobernacion.

Al abrirse las Cortes, nuestro amigo, presentará su proyecto de Banco Agrícola; siendo de esperar que lo apoyen en obra tan bien intencionada sus paisanos, los agricultores andaluces.

MELILLA.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)

Pilegos para Tanager.

Director CORREO.

Melilla 5 (3:45 tarde).—Urgente.—(Recibido hoy a las tres y media de la tarde). Hoy saldrá para Tanager el correo Isla de Luzon, conduciendo nuevas cartas del bajo sobre las negociaciones diplomáticas.

Alarma infundada.—Ordenes del general.

Anoche hizo algunos disparos el regimiento de Soria, creyendo que se habian acercado al campamento varios grupos de moros.

Con el fin de evitar estas alarmas infundadas en los campamentos, el general Martinez Campos ha dispuesto que no se dispare un tiro a los buitros que se presenten, debiendo dejar que se acerquen éstos para repeler su ataque a la bayoneta.

El infante D Antonio

Hoy se embarcará con direccion a la Peninsula, el infante D. Antonio, acompañado del doctor Camison.—Auriles.

Los disparos del lunes.

Director CORREO.

Melilla 5 (4 tarde).—Urgente.—(Recibido hoy a las 12 de la tarde). La alarma que anoche se produjo en una avanzada del regimiento de Soria, débese a que los moros de Rey hicieron algunos contra un compañero suyo, que por hallarse separado de ellos creyeron era un riffeño belicoso.

Los jefes riffeños.

Dícese que el Sultán pondrá a disposicion del general Martinez Campos los principales causantes de los sucesos ocurridos en esta plaza, incluso al santon que predicó la guerra contra los españoles.

El infante D Antonio

Suposiciones.

Mañana marchará a España el infante D. Antonio, acompañado del doctor Camison. Esto parece indicar que habrá paz si el Sultán cumple los deberes a que está obligado.

En caso de nuevas hostilidades, el infante D. Antonio regresará a Africa, dirigiéndose a Ceuta.

Antonio San José

Mañana operará el Dr. Camison el soldado del disciplinario Antonio San José.

Las negociaciones diplomáticas

Esperase con impaciencia el resultado de las negociaciones diplomáticas.

Mantiénesse correspondencia frecuente entre Muley Araaf y el Sultán.—Mencheta.

Conferencia del general en jefe con el príncipe Araaf.—Imprudencias insinuaciones.

Melilla 6.—Málaga 7 (2 t.). El general Martinez Campos dormió anoche en la tienda de campaña, vestido y envuelto en un impermeable.

A medio día estuvo algunas horas en Melilla. En la noche última arreció mucho el temporal.

Los barcos pequeños sufrieron averías de más ó ménos importancia.

También se dice que el general Martinez Campos exigirá tales cosas, que es posible se niegue a aceptarlas el hermano del Sultán, empezándose inmediatamente las operaciones contra los riffeños.

El general ha ordenado a la Cruz Roja, que desulfete las Guarreras.

Se han pedido 200 sacos de serrín de cercho, para el pavimento de las tiendas.

La conferencia del bajá con el general en jefe, preparatoria de la de mañana, se ha verificado a las cuatro de la tarde, asistiendo a ella el diplomático Sr. del Arco.—Mencheta.

Telegramas oficiales

Los telegramas de Melilla recibidos en el ministerio de Marina, no acusan novedad y son los siguientes:

Melilla 6 (10 mañana).—El comandante general al ministro de Marina: «Está prestando servicio entre Melilla y Alboran el Temerario para conducir telegramas. El Luzon salió ayer tarde con pilegos urgentes para Tanager, a peticion del general en jefe.»

El Reina Mercedes llegó y arboló en él mi insignia. El Alfonso XII sale para Cartagena a reponer carbon y reparar pequeñas averías.

Sin novedad en la plaza y buques. El general en jefe acampa fuera de la plaza.

El campo atrincherado

Melilla 7 (11:41 mañana).—Las tropas se dedican al ejercicio y manejo de fusil Mauser, dándose tal vez demasiada preferencia a las maniobras de órden cerrado.

Puede asegurarse que merced a la gran actividad desplegada por el general Macias, el campo de Melilla es insuperable, aun para un ejército regular de gran importancia.—Fabra.

BALANCE DEL DIA

El cable de Melilla se ha recompuesto, consistiendo la reforma en poner un trozo nuevo de una milla de largo.

Desde las dos de la tarde, la comunicacion es completamente regular.

El tiempo, que ayer y anteaer era lluvioso y revuelto en Melilla, parece ha mejorado algo, permitiendo que hoy se reanuden las obras de fortificacion.

Los pilegos urgentes del hermano del Sultán para Sidi-Mohamed Torres, han sido llevados a Tanager por el Isla de Luzon.

Supónese se refieren estos pilegos a las cuestiones de la zona neutral y a todo lo demás que se conecta con la pacificacion de las kabilas.

La carta del Sr. Alas, que la Agencia Fabra nos comunicó esta tarde, la reproducimos por separado.

Una hipótesis hace el Sr. Alas al final de su carta, cuya necesidad y justificacion no comprendemos.

Sin duda el Sr. Alas recela que no se acepten nuestras reclamaciones, y que entonces haya que trasladar el ejército de Melilla a otra parte, que suponemos será Ceuta.

Pero todas estas hipótesis las consideramos imprudentes, cuando nada hay que las justifique en el actual momento.

Pero donde la imprudencia resulta cruda de todo punto, es en el telegrama de la Agencia Mencheta, que tambien por separado publicamos, en el que se dice que el general en jefe pedirá tales cosas al hermano del Sultán, que éste no podrá aceptar, con lo cual se reanudarían las hostilidades.

Tales hipótesis estamos seguros que el primero en rechazarlas será el general en jefe, a quien por cierto se le atribuyen propósitos que no se acomodan ni a su rectitud ni a su elevada mision.

Fandándose en lo que han dicho estas ó las otras publicaciones del órden civil ó militar, repiten algunos periódicos que el ministro de la Guerra no ha visto con buenos ojos el bando del general en jefe del ejército de Africa.

Precisamente el ministro de la Guerra es una de las personas que han felicitado más calurosamente a El Correo por lo que ayer escribimos en defensa de dicho bando y de la conducta del ilustre general que lo autoriza.

Aunque se ha dicho, por nosotros inclusive, que el Sr. Moret habla formulado las conclusiones sobre alivio de la situacion de las Compañías de ferro-carriles, hoy hemos oido que estas conclusiones no han sido aún formuladas.

Lo cual no quita que pueda aventurarse la idea de que llegarán a un acuerdo los ministros que forman la ponencia, porque lo estuvieron en ciertos remedios, al discutirse el asunto en Consejo de ministros.

Pero queda luego en pie otra cuestion, despues de admitida esta conformidad; y es si se considera propio el momento para traer del extranjero los capitales precisos para el que los cambios, ó si se juzga que sería arriesgado esperar por el recelo de que el crédito emporrara.

Mas estos son extremos de carácter íntimo que nosotros ignoramos, y que aun sabiéndolo, no lo diríamos.

El meeting de protesta contra el tratado con Alemania, se verificará el domingo en Bilbao; siendo ruidosa la propaganda que están llevando a cabo los fabricantes de varias regiones del país.

Tenemos mucha curiosidad por conocer los argumentos concretos—no las declamaciones—que se empleen contra el tratado, con tanta más razon, cuanto que no tenemos, como ya hemos dicho en este asunto, prejuicio alguno, y no nos apasionan los radicalismos de escuela, proponemos todos a exageraciones.

Lo que si sabemos por adelantado, es que el duque de Almodovar del Rio, digno presidente que fué de la comision de tratados, no dimitió, como dice hoy El Imparcial, por no estar conforme con las conclusiones hechas a Alemania, sino que dimitió, como todo el mundo sabe, por la discrepancia en que se puso con el ministro de Hacienda por la fórmula de la sustitucion de consumos sobre los vinos.

Tenemos además que decir, por ser cosa notoria, que el argumento que aduce hoy El Imparcial, alegando que en el tratado actual hemos comprometido 152 artículos, cuando en el anterior solo se comprometieron 7, tiene muy poca fuerza; porque en el tratado anterior, no solo se comprometieron los 7 artículos que dice El Imparcial, sino muchísimos más; porque por la cláusula de nación más favorecida, resultó Alemania disfrutando las ventajas concedidas a Francia.

Los valores públicos continúan con buena tendencia. Los francos continúan tambien bajando.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 7 DE DICIEMBRE 1893

COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

Table with 4 columns: Instrument, Dia 6, Dia 7, Diferencia. Includes items like 4 0/0 perpét. int. c., 4 0/0 perp. ext. c., 4 0/0 perp. int. c., 4 0/0 amortizable, Billetes Cuba 1886, Billetes Cuba 1890, Banco de España, Banco Hipotecario, id., obligacion 5 0/0, id., cédules 5 0/0, id., cédules 4 0/0, Compañía arrendataria de tabacos.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS.—A la vista, 22 20 por 100, beneficio al papel A 8 dñ., 00 00 por 100, id. A la vista, libra esterlina, 00 00 pesetas.

Premio del oro: 19 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Los fondos continúan sostenidos. La tendencia del mercado parece, como ayer, favorable a la mejora de los cambios.

La cotizacion señala los siguientes cambios: El 4 por 100 interior al contado ha girado desde 66 80 a 66 55, cerrando a 66 65, y despues queda en observacion a 66 70.

Los acciones del Banco de España solo han tenido el cambio de 378 50. Las de Tabacos a 160 y 160 25. Los francos con el beneficio de 22 20 por ciento; esto es, 30 céntimos menos que ayer.

La bonificacion de cupones ha bajado a 21 50 por 100. Despues de la Bolsa A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 66 75 dinero.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 7 (3 10 tarde). Interior, 4 por 100, 66 80.—Exterior, 4 por 100, 76 82.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1886, 107 50.—Cubas, 1890, 94 75.—Nortes, 29 25.—Colonial, 00 00.—Francia, 00 00.—Orensé, 9 75.—Arasís.

Telegramas de T. Bernad.

Paris 7 (3 20 tarde).—El 4 por 100 exterior, 63 28.—3 por 100 francés, 99 26.—5 por 100 italiano, 81 70.—4 por 100 turco, 22 77.—3 por 100 portugués, 19 90.—Rio Tinto, 330.—Ferro-carriles andaluces, 237.—Idem Nortes, 116.—Idem Alicante, 151.—De Beers, 410.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

Diciembre 7, a las cinco de la tarde.

La borrasca del Mediterráneo persiste en el mismo sitio, poco más ó ménos, causando viento fresco del Norte, en Palma, y cariz lluvioso en Alicante. El anticiclón casi ha desaparecido y sus restos se encuentran hoy en Castilla la Vieja. En Inglaterra debe encontrarse el mínimo que ayer amenazaba a Irlanda.

Faltan telegramas de la Peninsula y de las islas portuguesas. La temperatura máxima ayer fué de 18° en Valencia, y las mínimas hoy de 8° en Segovia, 7° en Teruel, 5° en Granada, 4° en Ciudad Real, 2° en Orense y Salamanca y 1° en Burgos y Badajoz, todos bajo cero.

En Madrid el día ha sido nebuloso y frío, con viento muy flojo variable. La temperatura máxima llegó a 5 8, y la mínima a 3° bajo cero.

Es probable que continúe el tiempo frío y nebuloso. El director, Arcimis.

La temperatura de hoy, en Madrid, a las sombras, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principio, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 0.

A las doce de la misma, 6° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 4° sobre 0. La máxima fué de 7° sobre 0. La mínima fué de 3° bajo 0.

El barómetro marca 708 milímetros.—Variable.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

Central.—Málaga: Asuncion Rodriguez, sin señas.—Murcia: Pravia.—Silvino Granada, Reparteros, 9, tercero (ausente).—Londón: Cadaval Madrid, sin señas.—Santibañan: Roberto Fernandez, Presidencia del Consejo de ministros.—Tolosa: Luisa Sanchez, Jacometrezo, 46, primero.—Roma: Silvia Bani Presso, compañía dramática Emanuele, partí.—Linas: Mad. Cosse Conger, hotel Bristol.—Villarreal: Domenech, Barquillo, 1, izquierda.—Málaga: Causa, plaza del Puente, 4, tercero.

Est.—Valadolid: Rodolfo Rueda, Argensola, 18, primero, desconocido.—Parchena: Antonio Martinez Galera, Legasca, 19, ídem.—Málaga: Sin destinatario, Alfonso XII.

Sur.—Arganda: Maria San José, calle del Salitre, núm 20, cuarto tercero.—Alcalá de Henares: Isabel Alzola, San Juan, 1.

Oeste.—Ciudad Real: Lorenzo Cano, Asturias, cuartel de San Francisco, primero del primero.—Lisboa: Avelino Gonzalez Perez, calle de la Huerta del Bayo, 5, cuarto 6, Madrid.—Velaz Rubio: José Huéscar, ronda de Segovia, para Lopez.—San Sebastian: Rosa Bonedil, Almendra, 1.

Norte.—Gadaldajara: Rufino Prades, calle de Zorban, Rincon, polvorista. Noroeste.—Málaga: Pedro Conde, Ilustracion, 4.—Alicante: Nicolás Garcia, paseo de Areneros, 12, segundo.

Bibliografía.

El importante Diccionario de electricidad y magnetismo, de J. Lefevre, que publica la librería editorial de Bailly-Bailliere é hijos, de Madrid, está ya muy adelantado, pues acabamos de recibir las entregas 23 á 32.

Es, como lo tenemos ya manifestado anteriormente, una obra muy útil y muy superior para todo el mundo. Tambien reuno la condicion de ser una obra recreativa, pues todos los juegos relacionados con la electricidad están descritos, y para más claridad tiene uno ó más grabados, segun la importancia.

Se halla de venta en la librería editorial de los Sres. Bailly-Bailliere é hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de provincias y Ultramar.

CANTARES.

Mucho se habló del amor; mas se puede deducir que ni aquel que lo sintió lo ha llegado a definir.

¿Por qué lloras?—pregunté a una mujer, y al instante me respondió:—es que llorando estoy más interesante.

En tu corazón, serrana, arterial entró mi amor, más convertido en venoso de tu corazon salí.

MANUEL MARAVER Y SERRANO.

CHARADA.

Es nombre primera segunda y una planta la tercera, usan los curas el todo y es un pueblo dos primers.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana).

Solucion a la charada de ayer

GA LLO ORES TA.

Nuestros lectores, en la presente edicion, verán un anuncio de la firma de los Sres. Valentin y Compañía, Banqueros y Expendiduría general de loteria en Hamburgo.

Esta casa envia tambien gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

LA MESA DE

Comida del día 8 de Diciembre.

Cubierto de 5 pesetas. Consomé Juliana. Merluza salsa verde. Vacca estofada con puré de patatas. Alceforos rellenos. Perdiz asada con berros. Dulce y fruta.

CULTOS

Santo de mañana.—LA INMACULADA CONCEPCION DE NUESTRA SEÑORA, Patrona de España.

(Indulgencia Plenaria para todos los fieles que confesados y comulgados visiten una iglesia de Nuestra Señora.)

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosos Capuchinos, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En la Catedral festa solemne a la Inmaculada, en la que oficiará de Pontifical a las diez el Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid y predicará el Sr. Barbojoro. Despues de la misa se dará la Bendicion Papal.

Fiestas a la Purisima. Se celebrarán solemnes funciones, y predicarán:

En la Capilla Real, el señor Magistrado Lugo, el Sr. Concepcion, el señor cura.—En San Ildefonso, el Sr. Marqués.—En San José, el P. Salvador.—En San Marcos, el Sr. Ballesteros.—En la iglesia Pontificia, el Sr. Garcia Cano.—En Santiago, los señores Hernandez y Ballesteros.—En el Salvador, el Sr. Gonzalez Amor y el señor cura párroco.—En Trinitarios, los Sres. Zafra y Belda.—En el Cristo de la Salud, los Sres. Carralero y Cano.—En las Calatravas, el P. Fita.—En las Latinas, los señores Vinals y Sanjulian.—En las Jercuinas, un P. Dominicó y el Sr. Barregan.—En San Pascual, los Sres. Benitez Pelaez y Anaya.—En las Salesas (Chamberí), el Sr. Diaz Guifarro.—En las Salesas (San Bernardo), el P. Montero.—En el Perpetuo Socorro, el P. Lopez.—En el Buen Suceso, el Sr. Villita.—En San Lorenzo, el señor cura y el señor Quesada.—En Santa Bárbara, los Sres. Billa y Rivadeneira.—En San Andrés, el P. P. Joan

Nueva sala de armas. Cada día es mayor el número de alumnos que asisten a la nueva sala de armas...

Círculo de Bellas Artes. El Círculo de Bellas Artes celebrará muy pronto una Exposición de impresiones de viajes...

El maestro Barbieri. El maestro Barbieri está muy mejorado en su dolencia. Ayer se levantó y pudo conversar...

No hay para qué decir la satisfacción con que damos esta noticia que recogerá a los numerosos amigos del popular autor de El barbero de Lavapiés.

Incendio. Ayer ocurrió un horrible incendio en la confitería establecida en el cuarto bajo de una casa de la calle del Almirante Apodaca...

El establecimiento quedó totalmente destruido, y el edificio sufrió grandes desperfectos. El fuego se propagó rápidamente a los pisos superiores...

Vapor-correo. Puerto-Rico 6.—Ayer martes salió de este puerto para Cádiz el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Alfonso XII.

Condenado a muerte. El jurado de Guadalupe ha pronunciado veredicto de culpabilidad contra Isidoro Castillo, autor de los delitos de robo y muerte cometidos en la persona de Anselmo Viejo.

Para los estudiantes. En breve publicará la Gaceta un decreto accediendo a la pretensión de los estudiantes pertenecientes a la reserva activa...

Sociedad de Higiene. El ministro de la Gobernación, Sr. Puigcerver, presidirá la sesión inaugural de la Sociedad de Higiene, la cual tendrá efecto esta noche.

El gobernador de Valencia. Dice La Correspondencia: «El Sr. Sarthou, gobernador de Valencia,

ha llegado a Madrid, y probablemente no volverá a dicha provincia, sino que se encargará de otra ó se quedará en algún puesto en Madrid.

Así lo ha manifestado el señor ministro de la Gobernación, añadiendo que se encuentran muy satisfecho de los servicios prestados al gobierno por el Sr. Sarthou.»

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Zarzuela. Los Mostenses, título de la obra estrenada anoche en este teatro, no fué del agrado del público. Sin embargo, la partitura, aun con el ser de las que mejor ha compuesto el Sr. Chapi...

El Sr. Muriel ha pintado para esta obra siete decoraciones. Fué justamente aplaudido y llamado a escena por el público.

El argumento de Los Mostenses es muy vulgar y está desarrollado con poco ingenio, siendo esta causa de que al final de la obra el público no quisiera conocer el nombre de los autores.

Lara. Mañana se verificará en este teatro una escogida función a las cuatro y media de la tarde, poniéndose en escena las obras cómicas tituladas Salto de libros, El oso muerto y El brazo derecho.

Novedades. Siguen contándose por llenos las representaciones en este coliseo, de la grandiosa obra de magia La paloma azul.

Tenemos la seguridad de que esta obra durará por mucho tiempo en los carteles de dicho teatro, y estamos persuadidos que todo Madrid irá a ver y aplaudir las magníficas decoraciones, la ejecución de la

obra que con tanto acierto interpretan los artistas, y los notables bailarines que se exhiben en La paloma azul.

Mañana, con motivo de la festividad del día, se pondrá en escena dicha obra por tarde y noche.

Colon. Mañana, como día festivo, se celebrarán dos funciones en este Circo por tarde y noche.

El sábado se verificará el beneficio del ejército de Melilla, suspendido el sábado último.

Príncipe Alfonso. Mañana, por la tarde, tendrá lugar en este teatro el estreno del melodrama en tres actos y un prólogo, titulado El rey de Sierra Morena, y por la noche, el debut del actor Sr. Gomez en el drama Luis Candelas.

Los aplaudidos autores D. Primitivo Caballero y Casimiro Servat tienen terminada una obra en tres actos y en verso, para dicho teatro, la cual nos aseguran tendrá un lisonjero éxito.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—39 de abono.—T. Impar.—A las 8 1/2.—Blancos y Negros.—La criatura.

A las 4 1/2.—El soldado de San Marcial. COMEDIA.—3.ª serie.—A las 8 1/2.—Hacerse el muerto.—Los pajarillos.

A las 4 1/2.—El celoso.—Los pajarillos. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los Mostenses.

A las 4 1/2.—El reloj de Lucerna. LARA.—3.ª serie.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—El brazo derecho.—A las 9 1/2.—Aventura.—A las 10 1/2.—La casa de baños.—A las 11 1/4.—Segunda acto.

A las 4 1/2.—T. 2.º impar.—Salto de li-

bro.—Blanco muerto (dos actos).—El brazo derecho.

APOLO.—A las 8 1/2.—El dúo de La Africana.—A las 9 1/2.—El reclamo.—A las 10 1/2.—Los descamisados.—A las 11 1/2.—El mismo demonio.

A las 4 1/2.—Blanca de Noé.—El mismo demonio.—A las 11 1/4.—Crispín.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La paloma azul. A las 4 1/2.—La misma.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2.—Luis Candelas ó el bandido popular.—Gran concierto andaluz.

A las 4 1/2.—El rey de Sierra-Morena (estreno).—Exposición artística.

ROMEA.—A las 8 1/2.—Fantasía morisca.—A las 9 1/2.—¡Alto!... ¿Quién vive?—A las 10 1/2.—La casa del oso ó el tendero de comestibles.—A las 11 1/4.—Crispín.

A las 4.—La casa del oso ó el tendero de comestibles.—Precipitaciones.—Fantasía morisca.—¡Alto!... ¿Quién vive?

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 4 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—Dos grandes funciones.—3.ª y 4.ª presentación de la compañía ecuestre, cómica, gimnástica y acrobática.—Números de atracción y novedad.—Entrada general, 50 cént.

EUSKAL-JAI.—A las 2 1/2.—Gran partido de pelota a cesta, entre los célebres pelotaris Victoriano Gamborena y Juan Rincón (Navarro), contra Pedro Arrese Igor (Portal) y Angel Bñago (Chiquito de Abando).

RUSIA EN MADRID MODERNO.—Regatas y carreras de trineos con preciosos regalos.—A las 2 1/2 adiciones musicales por el notable sexteto dirigido por el maestro Moreno Ballesteros.—Abierto el parque todos los días desde las 8 de la mañana.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBRETA, 51

Invitación para participar a la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO. 500.000 MARCOS ó aproximadamente. Pesetas 700,000. como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.

MATRIZ. Ignorándose el paradero de don José Domínguez y su señora madre doña Josefa Murias, que vivían a primeros de Julio del corriente año de 1893 en la calle Mayer, número 117 antiguo, hoy 85 moderno, se les avisa para que se presenten en el escritorio del que suscribe, calle del Desengaño, núm. 12, 2.º derecha, para un asunto que a los tres interesa.

PILDORAS del Dr. AYER. Son las mejores purgantes. Son puramente vegetales. Son fáciles de tomar y de digerir. Curan los dolores de cabeza. Curan la dispepsia. Curan el estreñimiento. Curan los desarreglos del hígado y abren el apetito.

SOLUCION PAUTAUBERGE. al CLORURO-FOSFATO de CAL. CROBODATO. la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA. D. Leon Medina y D. Manuel Marañón. ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID. Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. Sándalo Pizá MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

OBRA NUEVA. Contribución Industrial y de Comercio. EL REGLAMENTO Y TARIFAS aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893. D. Leon Medina y D. Manuel Marañón, ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID.

Sociedad de Teléfonos de Madrid. Tarifas de precios de suscripciones al año. Para una estación particular, 300. Para una estación para fines urbanos y para todos los inquilinos de la misma, 600.

ANUNCIANTES Los Tiroleses. se encarga de la inserción de los Anuncios, Noticias y Comunicaciones en todos los periódicos de la capital y provincias con una gran ventaja para sus clientes.